

新冠病毒溯源情况如何？

权威专家回应五大关切

今日关注

中方完全满足了世卫专家参访要求，原始数据从来没有“刻意不给”，武汉病毒研究所“没有设计、制造和泄漏新冠病毒”……针对各界对新冠病毒溯源情况的关切，国务院新闻办22日举行新闻发布会，多位权威专家在发布会上做出专业回应。

● 中方完全满足了世卫专家参访要求

“中国秉持公开、透明、科学、合作的原则，全力支持世卫专家组工作，完全满足了世卫专家参访的要求。”国家卫生健康委副主任曾益新说。

今年3月30日，世界卫生组织正式发布了中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告，认为新冠病毒“极不可能”通过实验室传人。撰写报告前，中外联合专家组在武汉开展了为期28天的全球溯源研究中国部分工作。

曾益新介绍，世卫专家去了所有他们想去的单位，包括金银潭医院、华南海鲜市场、武汉病毒研究所等9家单位；会见了所有他们想见的人，包括医务人员、实验室人员、科研人员、市场管理人员和商户、居民、康复患者等等。

“报告发布几个月来，越来越多科学证据表明，这份报告是一份很有价值、权威的、经得起科学检验、经得起历史检验的报告。”曾益新说。

对于所谓第二阶段溯源计划，包括“中国违反实验室规程造成病毒泄漏”这个假设作为研究重点之一，曾益新表示，这既不尊重常识，也违背科学。“我们不可能接受这样一个溯源计划”。

● 原始数据从来没有“刻意不给”

针对所谓“信息透明”的关切，中国—世卫组织新冠病毒溯源联合研究专家组中方组长梁万年表示，这些病人数据，今年年初在武汉期间已经全部展示给了专家组，原始数据从来没有“刻意不给”。

“国外一些人特别提出来，说我们没有提供早期174例病人的数据。但其实这些数据当时已经给专家组看了，只不过没有允许拷贝和拍照。”梁万年说，这是因为国内有相关规定，涉及个人隐私的数据不得外泄。这也是国际惯例，国际专家当时给予了充分理解。

此外，对何为“原始数据”，也存在理解上的不一致。梁万年说，当时做研究的时候，专家团队是没有意见的，“我们共同制定研究计划、共同进行现场考察、共同分析数据资料、共同向外展示我们的研究报告和结果，一直按照这些原则来做”。

● 武汉病毒研究所“没有设计、制造和泄漏新冠病毒”

新冠病毒为自然起源，这是学术

界的普遍共识。不久前，多位国际知名专家在《柳叶刀》上发表论文重申，目前没有任何科学证据支持新冠病毒从中国实验室泄漏的理论。但关于武汉病毒研究所以及武汉P4实验室泄漏新冠病毒的谣言仍有一定市场。

中科院武汉国家生物安全实验室主任、武汉病毒所研究员袁志明在发布会上特别表示：2019年12月30日之前，武汉病毒研究所没有接触、保藏和研究过新冠病毒；武汉病毒研究所从来没有设计、制造和泄漏新冠病毒；目前为止武汉病毒研究所的职工和研究学生保持新冠病毒“零感染”。

“作为生物安全等级、防护等级最高的实验室，武汉P4实验室在2018年正式投入运行以来，没有发生过任何病原泄漏和人员感染事故。”袁志明说，武汉P4实验室的硬件设施、管理水平、人员队伍和工作方式，和目前世界上运行的其他P4实验室一样。

● 中国科技界正积极开展科学溯源研究

要回答好“病源从哪里来”这个重大命题，中国科技界正尽锐出战。科技部副部长徐南平说，科技部组织中科院、高等院校、中国医学科学院、中国疾病预防控制中心等研究团队围绕动物溯源、人群溯源、分子溯源、环境溯源等重点方向积极开展了科学溯源研究工作，目前取得一些阶段性进展。

溯源研究的国际化程度也非常高。徐南平介绍，截至7月19日，中国与英国、美国等国外团队联合发表

的溯源相关论文225篇，国内研究团队发表论文352篇。

这期间，中美医学科研专家还就疫情防控先后开展了6次视频交流。此外，中方积极加强科学研究方面的数据和信息共享，依托国家生物信息中心，建立了全球共享的新冠病毒信息库。

● 应将冷链作为新冠病毒溯源的重要线索

随着多国科学家对新冠病毒溯源的持续研究，已经有多项研究结果表明新冠病毒在全球多地的出现时间要早于先前已知的时间。

一系列新发现表明，新冠病毒存在人—物的相互传播模式，这当中，通过冷链传播的新现象特别值得关注。

中国工程院副院长、北京协和医学院院校长王辰表示，冷链在传染病传播中的作用是一个新现象。流行病学上发现，冷链和病例传播间存在密切关联，一些冷链物品表面核酸检测呈阳性甚至发现活病毒存在，让证据链更加完整。

“如果病毒沾染到冷链物品上，在低温环境下，从一个地方输送到另一个地方时，就可以造成跨地区的传播。”王辰说，“目前国际贸易背景下，全球各地人员和物品往来，冷链环境下人—物的传播，加大了病原传播的复杂性。在全球进一步的病毒溯源过程中，我们也特别建议应当将冷链作为一个重点溯源线索。”

新华社北京7月22日电

规天下

航空遥感系统通过国家验收 可全天时、高精度对地观测



7月17日，在乌兰察布集宁机场，工作人员检查国产中型遥感飞机平台。

新华社北京7月22日电(记者董瑞丰)作为国家重大科技基础设施，航空遥感系统22日通过国家验收并正式投入运行。这是一个基于中型飞行平台、综合集成多种遥感载荷能力的国家级航空遥感系统，可全天时、高精度开展对地观测。

当天，来自国家有关部委、科研机构近30位专家出席验收会。验收委员会认为，建设单位通过多项自主创新，实现了我国中型航空遥感平台和系统从无到有的跨越，建成了我国目前综合能力最强的航空遥感平台和科学实验平台。

强降雨已致河南 33人死亡 8人失踪

新华社郑州7月22日电(记者刘金辉)22日，记者从河南省应急管理厅获悉，截至22日4时，强降雨造成河南省103个县(市、区)877个乡镇300.4万人受灾，因灾死亡33人，失踪8人。目前，河南全省已紧急避险转移37.6万人，紧急转移安置25.6万人。农作物受灾面积215.2千公顷，成灾面积77.9千公顷，绝收面积10.3千公顷。

前，河南全省已紧急避险转移37.6万人，紧急转移安置25.6万人。农作物受灾面积215.2千公顷，成灾面积77.9千公顷，绝收面积10.3千公顷。

中国共产党一百年大事记

(1921年7月—2021年6月)之十一

中共中央党史和文献研究院

1949年

1月15日 中央军委进一步作出关于全军组织编制、番号的决定：西北、中原、华东、东北野战军依次改为第一、第二、第三、第四野战军。同日，华北军区主力部队直属解放军总部。在南方坚持游击战争的人民武装，相继编为闽粤赣边纵队、粤赣湘边纵队、桂滇黔边纵队、闽浙赣边纵队等。其他游击队也陆续进行整编。到渡江战役前夕，南方游击部队包括长期坚持海南岛斗争的琼崖纵队发展到5万多人。

1月31日—2月7日 毛泽东、刘少奇、朱德、周恩来、任弼时等与抵达西柏坡的联共(布)中央政治局委员米高扬举行多次会谈，阐明中国革命发展新形势、新中国的政权性质及内政外交政策，争取苏联对中国革命的理解和支持。毛泽东在会见米高扬时提出“打扫干净屋子再请客”的方针，在此前还提出“另起炉灶”和“一边倒”的方针，由此奠定了新中国外交政策的基础。

3月5日—13日 中共七届二中全会在西柏坡召开。全会规定党在全国胜利后在政治、经济、外交方面应当采取的基本政策，指出中国由农业国转变为工业国、由新民主主义社会转变为社会主义社会的发展方向。全会讨论确定了党的工作重心由乡村转移到城市的问题。毛泽东在会上提出“两个务必”思想，即：“务必使同志们继续保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风，务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。”

3月23日 毛泽东率领中央机关离开西柏坡，向北平进发。毛泽东对周恩来说，今天是进京的日子，进京“赶考”去。我们决不当李自成，我们都希望考个好成绩。25日，毛泽东等中央领导人与中央机关、人民解放军总部进驻北平。

8月14日—9月16日 毛泽东连续为新华社撰写《丢掉幻想，准备斗争》等五篇评论，揭露美国对华政策的帝国主义本质，批评国内一部分人对帝国主义不切实际的幻想，并对中国革命的发生和胜利的原因作理论上的说明。

9月21日—30日 中国人民政治协商会议第一届全体会议在北平举行。出席会议的代表共662人。会议通过起临时宪法作用的《中国人民政治协商会议共同纲领》以及《中华人民共和国中央人民政府组织法》等文件。会议决定国都定于北平，北平改名为北京；纪年采用公元；以《义勇军进行曲》为代国歌；国旗为五星红旗。会议选举出中央人民政府委员会，毛泽东为中央人民政府主席，朱德、刘少奇、宋庆龄、李济深、张澜、高岗为副主席。中国人民政治协商会议的举行，标志着一百多年来中国人民争取民族独立和人民解放运动取得了历史性的伟大胜利，标志着爱国统一战线和全国人民大团结在组织上完全形成，标志着中国共产党领导的多党合作和政治协商制度正式确立。毛泽东在开幕词中向全世界宣告：“占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了。”

10月1日 中华人民共和国中央人民政府成立。下午2时，中央人民政府委员会召开第一次会议，一致决议接受《共同纲领》为施政纲领，任命周恩来为中央人民政府政务院总理兼外交部部长，毛泽东为人民革命军事委员会主席，朱德为人民解放军总司令。下午3时，庆祝中华人民共和国成立典礼在北京天安门广场隆重举行。毛泽东宣告中央人民

政府成立。之后，举行盛大阅兵仪式和群众游行。12月2日，中央人民政府委员会第四次会议决定，每年的10月1日为中华人民共和国国庆节。中华人民共和国的成立，彻底结束了旧中国半殖民地半封建社会的历史，彻底结束了旧中国一盘散沙的局面，彻底废除了列强强加给中国的不平等条约和帝国主义在中国的一切特权，实现了中国几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃，实现了中国高度统一和各民族空前团结，中华民族发展进步从此开启新纪元。中国共产党成为在全国范围执掌政权的党。

10月2日 苏联政府决定同新中国建立外交关系。3日，周恩来复电表示，欢迎立即建立中华人民共和国与苏联之间的外交关系，并互派大使。1964年1月27日，中国同法国建交。法国成为第一个与新中国正式建交的西方大国。到2021年6月，中国已向180个国家建立外交关系。

10月9日 中国人民政治协商会议第一届全国委员会第一次会议举行。会议选举毛泽东为政协第一届全国委员会主席。

10月21日 中央人民政府政务院成立。

10月25日 中央人民政府海关总署成立。1950年1月6日，北京市军事管制委员会颁布公告，宣布收回在京的外国兵营地产，征用兵营及其他建筑。天津、上海等地也先后收回、征用外国兵营地产。1950年7月，政务院财政经济委员会发布关于统一航运管理的指示。外国在中国大陆的军事特权和经济特权全部被取消。(未完待续)

新华社北京6月27日电

(上接01版)建立五省联保保供机制，进行工作对接和跨省调度；安排大型骨干保供企业加强调度，做好应急支援。目前，河南各地生活必需品市场供求平稳。

工业和信息化部立即启动应急预案，组织基础电信企业连夜开展应急通信保障工作。7月21日1时、8时30分两次组织召开视频会议，2支国家应急通信一类保障队伍以及多支应急抢修队伍已抵达米河镇等受灾较重地区，开展通信抢修恢复工作。

工信部透露，河南省通信管理局组织当地通信行业第一时间开展防汛救灾应急通信保障工作，累计派出应急人员5847人次，应急车辆2691台次，发电油

机3629台次、卫星电话21部，发送应急预警提示短信息3181万余条。截至7月21日10时，通信行业克服道路、市电中断等不利因素影响，修复基站6300个，光缆1700余公里。目前通信抢修恢复工作仍在紧张进行中。

住房和城乡建设部部长王蒙徽强调，持续抓好城市排水防涝和市政基础设施汛期安全运行工作，抓紧排查整治安全隐患，切实保障人民群众生命财产安全。住房和城乡建设部城市建设司等有关司局已协调落实城市供排水、环卫、燃气、照明等方面可支持的设施设备和技术力量，并针对应急抢险和后续工作制定了预案，还将根据当地需求，全力予以支持。

道路施工公告

经上级批准，迎胜路与东岳大街路口改造工程于2021年7月22日至8月15日进行半封闭施工，主要内容为：迎胜路与东岳大街路口向西80米范围，南北两侧非机动车道半封闭；路口向北150米范围，中央隔离带和机动车道进行半封闭施工。该路段过往车辆请减速慢行，给您带来的不便敬请谅解。

泰安市公安局 泰安市城市管理局
2021年7月22日

声明

◇泰安市岱岳区房村镇东杨庄村村委会丢失开户许可证，核准号：J4630007042101，开户银行：泰安岱岳农村商业银行股份有限公司房村支行，账号：2510036444205000010184，声明作废。
◇泰安市泰山区春光口腔诊所丢失放射诊疗许可证，编号：鲁泰山卫放证字(2018)第J-035号，声明作废。
◇泰安市博硕装饰设计工程有限公司丢失财务专用章，声明作废。
◇本人邱伟，身份证号：370902197311282410，海南香水国色B5-1703业主，因不慎遗失该房入户缴费收据4张，分别为：B5-1703房屋公共维修基金4642.80元，收据编码NO.1301332；B5-1703房屋契税17208.12元，收据编码NO.1301330；B5-1703房交易费232.14元，收据编码：NO.1201333；B5-1703房屋测绘费200元；房屋登记费80元，资料手续费80元，产权代办费380元，收据合计740元，收据编码：NO.1301334。因遗失收据带来的相关法律问题由本人承担，特此声明。

山东省煤炭泰山疗养院(泰安煤矿医院) 健康体检低至半价 公立公益敞开惠民

“妈妈劝我不要抽烟喝酒了，不然体检的时候一定会查出病来的。我很久也没去体检过了。”这是广为流传的一句话，戳中了不少人的内心，也反映出许多人对体检不够重视的问题。没有全民健康，就没有

全面小康。健康相约，山东省煤炭泰山疗养院(泰安煤矿医院)为市民送上一份温暖贴心的专属健康礼物，用实际行动呵护您的健康!

做好市民的“体检专家”，山东省煤炭泰山疗养院(泰安煤矿医院)温馨提示：体检套餐适合自己的才是好的。体检中心会为您量身订做一套比较科学的体检方案。然后出具全面系统的体检报告。

化验、检查项目价格对比	原价(元)	优惠价(元)	化验、检查项目价格对比	原价(元)	优惠价(元)
64排螺旋CT	390	195	生化全套	299	149.5
食道钡餐	90	45	肝功能十项	43.2	21.6
全消化道钡餐	150	75	血脂五项	51.2	25.6
颈动脉彩超	112	56+16	肾功能	13.6	6.8
数字化摄影DR	80	40	血常规5分类	18	9
上消化道钡餐透视	120	60	尿分析+尿沉渣	28	14
动态血压	192	96	无痛电子胃镜	1000	450+麻醉药品
动态心电图	240	120	无痛电子肠镜	1000	450+麻醉药品
自动分析心电图	24	12	妇科检查	13.5	6.75
肺通气功能	88	44	血糖	4	2
乳腺彩超	112	56+16	无创动脉硬化检测	100	50
甲状腺彩超	112	56+16	1.5T核磁共振	550	345
腹部彩超	224	男:121,女:151	肿瘤相关抗原测定(CEA+AFP)	120	60

咨询电话:0538-6271175(门诊部) 8202010(医务科) 8205596(健康查体咨询科)
地址:擂鼓石大街396号,乘17路、63路公交车,煤矿医院、煤炭疗养院公交站下车即到。



泰山脚下的省级医院——山东省煤炭泰山疗养院
山东省煤炭泰山疗养院(山东泰安煤矿医院、泰山山区医院)是省属公益二类事业单位、二级甲等综合医院、山东省爱婴医院、山东省及泰安市市部保健定点医院、是泰安市城镇职工、城乡居民医疗保险定点医院，全国医保异地就医直接结算单位。
为市民提供“优质、高效、低价”的“惠民医院”医疗服务，是公立医院义不容辞的责任，医院从即日起到12月31日，开展惠民医疗活动。泰城及各市(区)百姓来院门诊就诊，享受门诊检查优惠。
现开放床位434张，在职职工460余人，高中级专业技术人员210人，设有30余个临床医技科室及高标准配置的现代化ICU、CCU、血液透析室、百级层流手术室、多功能康复大厅和家庭病房，配备

泰医广[2020]第0619-017号 医疗机构执业许可证登记号:49419001837090211A6001